19名西藏患儿 跨越千里来闽补"心"

他们在福建接受了免费救治,下周将返回家乡

N海都记者

崭新的书包、有趣的绘本、可爱的玩偶,还有一枚沉甸甸的"小勇士"奖牌……10月23日,上海儿童医学中心福 建医院(福建省儿童医院)的病房里暖流涌动,19名来自3000公里外、平均海拔3500米的西藏昌都的先心病患儿,收 到了医护人员准备的爱心礼物。此前他们在此接受了免费救治,预计下周即可返回家乡。

今年患儿病情更复杂 最小患儿仅两个多月

"从筛查、转运到安排 手术,我们已经形成了成熟 的流程模式。"医院执行院 长陈杰告诉记者,今年是 "爱在昌都 情暖童心"项目 开展的第四年,上个月,福 建省儿童医院筛查团队专 程前往西藏昌都,克服高原 反应与语言不通等困难,从 1000多名儿童中精准筛选 出19名需要手术的先心病 惠儿。

这批惠儿于10月13日 抵榕接受救治,沪闽专家共 同携手,为每位患儿量身定

制了个性化治疗方案。目 前,17名符合手术指征的 孩子已分批接受治疗,包括 开胸手术与微创介入手术; 另有2名暂时不宜手术的 孩子,在多学科会诊后,也 在接受规范的药物治疗,为 后续手术创造时机。

"与往年相比,今年接 受的西藏患儿手术更复杂, 难度明显增加。"医院心脏 外科陈强主任介绍,此次随 行患儿中不仅有室间隔缺 损1厘米大的两个多月大 的婴儿,还有患法洛四联症 等复杂先心病的患儿,以及 一位肺动脉吊带合并长段 气管狭窄的7岁女孩。

两个多月大的卓玛(化 名)自出生后便气喘不停、 吃奶困难,经筛查后发现, 她的心脏上有个1厘米大 的室间隔缺损且合并重度 肺动脉高压,若拖延治疗, 可能发展为心脏衰竭,难 以活过婴儿期。闽沪专家 凭借丰富的低龄患儿手术 经验,顺利为其完成修补 手术。"我们真的很幸运。" 卓玛的家人向救治她的医

生表达心声。

7岁的拉姆(化名)也 让人揪心不已,拉姆家住昌 都边远地区,经常感冒不见 好,跑两步便喘得不行。来 到福建筛查后,确诊为心脏 肺动脉吊带合并长段气管 狭窄。沪闽专家共同为其 实施气管狭窄 Slide 矫治 术,医院心胸外科副主任医 师郑义熔还自费为她购买 了雾化仪,让她带回西藏家 中使用。一台小小的雾化 仪,见证了医者仁心跨越山 河的牵挂。

人文关怀 让补"心"征程更有温度

这场补"心"之旅,也始 终洋溢着人文关怀的温 暖。借助"正好小勇士"公 益计划,医护人员通过游戏 和"勇气勋章",将令人害怕 的手术变为一场孩子们主 动参与的"闯关冒险"。

保障同样无微不至。 从交通食宿全免费到专人 专车的贴心接送,项目彻 底解决了家庭的经济顾 虑。据悉,本次福建省血 液中心也全力保障了项目 的临床用血需求。当孩子 们返回高原,持续的随访机 制随即启动,确保康复之路 稳定无忧。

"爱在昌都 情暖童 心"项目开展四年来,医疗 团队累计筛查超过5000人 次,52 名患儿重获"心" 生。"未来,我们争取持续 扩大筛查范围,运用互联网 医疗技术开展远程会诊,让 高原患儿在家门口就能获 得精准诊断。同时,持续深 化技术协作,将先心病救治 经验延伸至儿科其他领域, 为健康中国建设注入更多 力量。"执行院长陈杰说道。

娃阴囊"一边鼓一边空"?

医生提醒:警惕隐睾,别错过最佳治疗期

N 海都记者 刘薇 通讯员 何毓慧

给娃洗澡时,斌斌的妈妈 发现了个奇怪的现象:斌斌(化 名)的阴囊竟然一边鼓一边 空。带娃去体检,检查结果让 她心头一紧——孩子的右侧阴 霉里.摸不到睾丸!

泉州医生提醒,如果发现 娃有隐睾迹象,一定要及时带 去正规医院的泌尿外科就诊, 以免耽误治疗。

不久前,斌斌的爸妈带 着6个月大的儿子,到泉州 市妇幼保健院(泉州市儿童 医院)儿童保健科做体检。 医生检查时发现,孩子的右

侧阴囊里摸不到睾丸,赶紧 建议家长带娃转去儿童泌 尿外科讲一步检查。

接诊的儿童泌尿外科 吴贤龙主治医师先详细询 问斌斌的出生情况、之前有 没有出现过异常,接着检查 孩子的阴囊,右侧确实没摸 到睾丸,但在腹股沟区摸到 了睾丸样的肿物。随后,医

体检摸不到睾丸 小宝宝确诊隐睾

生安排斌斌做了超声检查, 结果显示睾丸位于腹股沟 管内——这正是医学上所 说的"隐睾"。吴医生告诉 斌斌的父亲,这种情况需要

尽早手术,不然可能影响孩 子后续发育。

幸运的是,斌斌顺利 接受了腹腔镜手术,术后 第一天就痊愈出院了。

隐睾的危害不小 发现要及时就诊

吴贤龙主治医师介 绍,像斌斌这样的情况,在 儿科不算少见。正常情况

从肚子里的腹膜后慢慢下 降到阴囊里,就像种子找

下,男宝在出生前,睾丸会

到适合生长的"土壤"。可 如果睾丸没按时"搬家", 或者只搬了一半,阴囊里 少了一侧甚至两侧睾丸, 这就是隐塞。

从临床数据来看,大 多数隐睾是单侧的,右侧 比左侧常见一些;也有 10%~25%的情况是双侧隐 睾。尤其要注意的是,早 产儿出现隐睾的概率会比 足月出生的宝宝高很多。

"隐睾的危害可不小, 家长千万别不当回事。"吴 医生解释,阴囊内的温度 比体温低2℃~3℃,这个 "低温环境"是精子生成的 关键。如果睾丸一直待在 不该待的地方(比如腹股 沟、腹腔),温度过高就会 出问题:双侧隐睾的娃,睾 丸上皮会慢慢萎缩,直接 影响精子生成,严重的可 能导致成年后不育;就算 是单侧隐睾,也会"连累" 对侧正常的睾丸,影响整

体生育能力。除此之外, 躲在腹股沟的睾丸位置 浅,孩子跑跳、玩耍时很容 易被撞到、挤压,造成损 伤;隐睾宝宝还可能发生 睾丸扭转,要是没及时就 医,睾丸可能会坏死。另 外,隐睾还可能影响孩子 长大后的心理健康, 甚至 增加睾丸肿瘤风险。

不过吴医生也提醒, 发现娃阴囊"空空"先别 慌,有可能不是真的隐睾, 而是"回缩性睾丸"——这 两种情况处理方式完全 不同。回缩性睾丸的表 现也是阴囊一边空或两 侧大小不一样,但医生检 查时能在腹股沟下方摸 到睾丸,还能手动把它拉 到阴囊里,松手后它能在 阴囊里待5秒以上。这种 情况通常不用手术,定期 复查观察就行。"关键是家 长别自己判断,一定要让 专业医生鉴别,避免误判

耽误治疗。"

吴医生介绍,隐睾的 治疗主要有药物治疗和手 术治疗两种。有些宝宝的 睾丸可能在出生后6个月 内自己"落"到阴囊里,但 一旦超过6个月,自行下降 的概率就很小了。理想的 手术时间是出生后6~24 个月,其中6~12个月做手 术,成功率会更高。

不过,根据2024年福 建省小儿外科质控中心的 统计数据,超过60%的做 隐睾手术的宝宝,年龄都 在2岁以上——这意味着 很多家长错过了最佳治疗 时间。"治疗越晚,对睾丸 功能的影响越大,后续出 现不育、肿瘤等问题的风 险也会升高。"吴医生强 调,如果发现娃有隐睾迹 象,一定要及时带娃去正 规医院的泌尿外科就诊, 别轻信偏方,也别等着"自 己好",以免耽误治疗。

国网平和具供电公司:

"纪检+服务"精准监督 助推营商环境再提升

办电业务过程中,是 否存在推诿搪塞等作风问 题? 10月22日,国网平和 县供电公司纪检工作人员 现场回访办电用户,了解 相关政策是否落实到位, 是否存在"小微权力""吃 拿卡要"等违规违纪行 为。这正是公司开展供电 服务领域突出问题专项监 督的一个缩影。

今年以来,为持续优 化电力营商环境、提升"获 得电力"服务水平,国网平 和县供电公司纪检监督小 组会同营销专业人员 构 建了"纪检+服务"监督机 制,紧盯供电服务领域的 突出问题,以"四不两直" 现场检查、明察暗访、调研 督导等方式,聚焦于业扩 流程压减、办电手续简化、 服务水平提升及国家产业 政策落实等关键环节,开 展精准监督。同时,公司 加强对关键岗位人员的警 示教育,坚持以案示警、以 案促改,牢固树立干部员 工的红线意识和底线思 维,从而提升供电服务质

效,为优化电力营商环境 提供坚强的纪律保障。

同时,聚焦"吃拿卡 要"及"不作为、慢作为"等 问题,主动走访工商业和 居民用户,收集供电服务 中的热点、难点问题。该 公司纪委相关负责人表 示,下一步将督促专业部 门及时跟进用户问题整改 情况,实实在在解决用户 用电需求,推动优化电力 营商环境各项重点任务走

(朱秋瑜、曾丹丹)

計热线: 0595-22567990

13505004222

云霄县和平乡李永花遗失残疾人证,

35062219560723402771,声明作废

- 遗失声明-

遗失声明

厦门佛甲草绿化工程有限公司遗失 公章、财务章、法人章,声明作废。

社会信用代码 92350581MA8RER2D5U) 遗失圆 形铜质公章一枚,印章编码: 35058110018302,声明作废。

分类广告

咨询服务热线: *22567990*